

کلنگ‌زنی طرح بهینه‌سازی زنجیره محصولات پایین دستی شرکت پتروشیمی اصفهان

طرح واحد پلاستی سائیز در شرکت پتروشیمی با ظرفیت تولید ۴۵۰۰۰ تن در سال در زنجیره پایین دست فتالیک انپتیرید (PA)، توسط شرکت ایرانی نارگان و تحت لیسانس یک شرکت معتبر اروپایی اجرا خواهد شد. به گزارش اصفهان امروز، به گفته مدیران این شرکت، براساس برآورد انجام شده این پروژه به هزینه‌ای بالغ بر ۲۶ میلیون یورو در مدت زمان ۲۴ ماه به بهره‌برداری خواهد رسید. دراین آیین مدیرعامل شرکت پالایش نفت اصفهان، در سخنانی ضمن تبریک اعیاد شعبانیه و گرامیداشت ورود به چهل و هفتمین سالگرد پیروزی انقلاب اسلامی گفت: با اجرا و بهره‌برداری از واحد پلاستی سائیز در شرکت پتروشیمی اصفهان اشتغالزایی خوبی برای جوانان ایجاد خواهد شد که تاثیر زیادی در ارزش‌افزوده اقتصادی برای کشور دارد. غلامرضا باقری دیزج، با اشاره به فرمایشات رهبر معظم انقلاب برای جلوگیری از خام‌فروشی فرآورده‌های نفتی در کشور افزود: با احداث این واحد در شرکت پتروشیمی رهنمود رهبر انقلاب عملیاتی خواهد شد و ارزش‌افزوده ایجاد شده برای تمامی شرکت‌های همجوار خواهد بود. او تصریح کرد: با اجرای چنین طرح‌هایی می توانیم مشارکت واقعی با شرکت‌های همجوار و تکمیل زنجیره ارزش محصولات را داشته باشیم.

آغاز واکسیناسیون طیور روستایی علیه بیماری نیوکاسل در اصفهان

مدیر کل دامپزشکی اصفهان گفت: واکسیناسیون یک میلیون و ۲۸۶ هزار قطعه طیور روستایی علیه بیماری نیوکاسل از چهارشنبه اول اسفند ماه بصورت رایگان در این استان آغاز شد. واکسیناسیون طیور روستایی علیه بیماری نیوکاسل در اصفهان آغاز شد. سید رضا موسوی روز چهارشنبه در گفت و گو با ایرنا افزود: عملیات واکسیناسیون علیه بیماری نیوکاسل در قالب اردوی جهادی دامپزشکی استان توسط ۳۰۰ نیروی دولتی و بسیجی به مدت ۳۰ روز اجرا می‌شود. او با بیان اینکه این واکسیناسیون به روش آسامیندی است، ادامه داد: ما توجه به برنامه‌ریزی صورت گرفته این طرح در ۲۸ شهرستان و یک‌هزار و ۲۳۴ روستای استان اصفهان اجرا خواهد شد. مدیرکل دامپزشکی استان اصفهان اظهار داشت: این طرح با هدف کاهش ابتلا به نیوکاسل در جمعیت طیور بومی و صنعتی و مرگ و میر ناشی از آن، افزایش سطح ایمنی طیور بومی، جایگزینی تدریجی سویه غیر بیماری‌زای ویروس در جمعیت طیور بومی و کمک به اقتصاد و معیشت روستا اجرا می‌شود.

نظارت بر بازار اصفهان در ایام رمضان و نوروز تشدید می‌شود

مدیر کل صنعت، معدن و تجارت اصفهان از اجرای طرح تشدید نظارت بر بازار استان در ماه مبارک رمضان و ایام نوروز خبر داد. به گزارش ایرنا، سهاهین آذری اظهار کرد: با هدف ایجاد آرامش روانی در جامعه و جلوگیری از سوءاستفاده عوامل سودجو از بازار ایام عید و ماه مبارک رمضان، طرح ویژه نظارت بر بازار کالا و خدمات لوایت‌دار در مراحل تولید، توزیع، ارائه خدمات و قیمت‌زایی ابتدایی اسفند سالجاری تا پایان ۱۵ فروردین ۱۴۰۴ اجرا می‌شود. او ادامه داد: به تناسب افزایش تقاضای خرید مایحتاج عمومی در این ایام اقلام لبنی، پودرنتنی، برنج، روغن، قند و شکر جزو کالاهای لویت‌دار طرح تشدید نظارت و پایش بازار خواهد بود. مدیرکل صنعت، معدن و تجارت اصفهان اظهار کرد: تمهیدات لازم با رویکرد پیشگیرانه، مراقبت و پایش مستمر بازار و نظارت بر عملکرد واحدهای تولیدی، توزیع و خدماتی و پر خوردها با تخلفات احتمالی با هماهنگی اتاق اصناف در سطوح خردفروشی و استفاده حداکثری از ظرفیت بازرسان شاسگان در حوزه نظارت بر بازار و انجام گشت‌های مشترک و پهن‌نگام و هدفمند با سایر دستگاه‌های ذیربط استانی آندیشیده شده است.

او اضافه کرد: برگزاری نمایشگاه بهاره، فروش فوق‌العاده، نظارت بر توزیع میوه شب عید و توزیع اقلام پودرنتنی در ایام پایانی سال نیز پیش‌بینی شده است. آذری از شهروندان خواست تا تخلفات احتمالی و شکایت‌های صنفی از قبل درج نکنند. قیمت، گرانفروشی، کم فروشی و تعطیلی خودسرهانه ناتوانان را از طریق سامانه یکپارچه پاسخگویی ۱۳۴ اطلاع دهند تا در اسرع وقت به آنها رسیدگی شود.

برگزاری حراج، اولویت نخست سازمان اموال تملیکی در سال آینده

رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی گفت: در سال آینده تمرکز سازمان به سمت حراج خواهد بود و سعی می‌کنیم از برگزاری مزایده کلان برهیز شود. به گزارش ایمناد، احسان عسکری اظهار کرد: یک هدف‌گذاری در دوره سه‌ ساله گذشته صورت گرفت و سازمان به مرحله‌ای رسید که عملکرد آن قابل دفاع است. او با بیان اینکه برای سال آینده باید به گونه‌ای برنامه‌ریزی کنیم که حوزه‌هایی که مغفول مانده‌اند به بلوغ برسند. افزود: یکی از حوزه‌های مغفول مانده در سازمان، منابع انسانی است. کارکنان سازمان چگونه‌گرد در استان‌ها تلاش می‌کنند. بنابراین حتماً نگاه ما به نیروی انسانی در سال آینده متفاوت خواهد بود و به گونه‌ای عمل خواهیم کرد تا توانیم وضعیت نیروی شرکتی و حفاظتی را از وضعیت فعلی خارج کنیم.

رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل سازمان جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی خاطرنشان کرد: طبقه‌بندی مشاغل سازمان در استان‌ها مشکل دارد و باید اصلاح شود، به این منظور در سال آینده در ۶ استان هدف همانند ستاد معاونت ایجاد خواهد شد.

پنجشنبه ۰۲ اسفند ۱۴۰۳ — سال بیست و یکم — شماره ۵۱۱۸

اقتصاد

تلفن ارتباط خوانندگان: ۰۲۶۲۹۳۷۵۰

قطار سریع‌السير اصفهان – تهران متوقف روی ریل بودجه



و کامیون‌ها، می‌تواند به کاهش آلودگی هوا و ترافیک کمک کند. قطارها معمولاً دارای مصرف سوخت کمتری نسبت به خودروها هستند و این ویژگی آنها را به گزینه‌ای پایدارتر برای حمل و نقل تبدیل می‌کند. مسافت‌ها در طول سالیهای گذشته، قطار سریع‌السير اصفهان تهران روی ریل بهانه گذاری و تامین بودجه متوقف شده است، از یک سو با تعویض دولتها، هربار سازمان برنامه و بودجه بنا به دلایل نامشخص این پروژه را متوقف می‌کند و از سوی دیگر نحوه تامین بودجه به جز فاینانس چینی که هر چند سال یک بار، تمدید می‌شود، روند مشخصی نداشته است، به تازگی اتاق بازرگانی اصفهان به عنوان جمع فعالان اقتصادی، آمادگی خود را برای تامین بخشی از بودجه اعلام کرده است.

کازیرساختهای قطار سریع‌السير تامین شده است
در این ارتباط امیر کشانی، رئیس اتاق بازرگانی اصفهان اظهار کرد: یکی از پروژه‌های مهم برای استان اصفهان، توجه به پروژه قطار سریع‌السير است. سرمایه‌گذاری ۱۱ میلیارد یوان توسط چین در این طرح انجام شده و زیرساخت‌ها فراهم است.
افزود: پیگیر اجرای این پروژه مهم برای اصفهان هستیم و اعلام کردیم درصورتی که طرف خارجی سرمایه‌گذاری خود را به طور کامل انجام دهد، بقیه هزینه‌های اجرای طرح را بخش خصوصی تأمین کند.

در این ارتباط محمد حمید مومنی عضو اتاق بازرگانی اصفهان ابراز کرد: حمل و نقل در هر مسیری که برای رشد یک کشور مورد نیاز باشد، باید به‌طور جدی در نظر گرفته شود. در حالی که همان زمان ترافیک برای رشد فعالیت اقتصادی نهادها و شرکتهای مختلف از منظر انتقال مواد اولیه و رساندن به موقع محصول به بازارهای هدف را دارد.
کعب ماندن ایران از کشورهای دنیا در بحث حمل و نقل
او افزود: در حالی که همان زمان ترکیه برخی امکانات مورد نیاز برای حمل و نقل توسط کامپوینا را از کشور ما تأمین می‌کردند اما با درک به موقع اهمیت حمل و نقل از چنان وضعیتی، اکنون به جایی رسیده اند که خط دریایی نیز راه اندازی کردند و یک شبکه ترانسپورت بین‌المللی از آسیا به اروپا راه‌سویس دهی می‌کنند. مومنی ادامه داد: برخلاف ترکیه، چند سال پیش بحث استفاده از خطوط ریلی در کشور ما مطرح شد که اتاق بازرگانی اصفهان نیز در زمینه‌ی هدف‌گذاری برای رخ دادن این موضوع زمان زیادی صرف کرد اما هنوز هم به نتیجه مطلوب در این ارتباط نرسیده‌ایم.

محمدنی با اشاره به اینکه هرچه زمان رساندن مواد اولیه به واحدهای تولیدی و رساندن فرآوری شده به بازار را به حداقل برسانیم در هزینه‌های حمل و قیمت تمام شده نیز تاثیر خواهد داشت. ابراز کرد: با تنظیم زمان‌بندی می توان روی بازارهای داخلی و حتی خارجی هم حساب کرد: در این راستا ریل یکی از وسایل حمل و نقل ارزانی است که هم توجه اقتصادی دارد و هم از سرعت مناسبی برخوردار است؛ همان‌گونه که اکنون ما اکنون از ریل خوب آهن برای موارد مختلفی از جمله تأمین زغال

شرکت پالایش نفت اصفهان در منطقه نگین شرکتهای نفتی می‌شود



اشاره کرد و گفت: آنها جرأت نمی‌کنند انبارهای اسلحه خود را در اختیار هم دین و هم زبان و هم نوع خود قرار دهند بنابراین مرده محسوب می‌شوند و باید گفت یکی از خدمات انقلاب اسلامی این بود که نشان داد مردم ما زنده واقعی هستند
او اضافه کرد: برخی اشکال می‌کنند که چرا با روسیه مبادله و رابطه داریم در حالی که شعار ما نه شرقی و نه غربی است، باید در پاسخ گفت منظور از این شعار آن است که ما نه سلطه شرق و نه سلطه غرب را قبول می‌کنیم.
آیت الله طباطبایی نژاد اظهار کرد، ما با همه کشورها می‌توانیم خرید و فروش و مبادله انجام دهیم و صرف تاجر بودن سبب جنگ با کشوری نمی‌شود، بلکه اگر سلطه طلب نباشند می‌توانیم رابطه داشته باشیم.

مشکلی به نام فرسوده بودن ماشین آلات در وادی صنایع معدنی

رئیس خانه صنعت و معدن استان اصفهان گفت: یکی از بزرگترین چالش‌ها در عرصه معدن در کشور و اصفهان، به روز کردن ادوات و دستگاه‌ها و همچنین فناوری موجود در کارخانه‌ها است. سید عبدالوهاب سهیل آبادی در گفت و گو با بازار و در پاسخ به اینکه فرسوده بودن ماشین‌آلات به خصوص در وادی صنایع معدنی چه ضربه‌ای به اشتغالزایی می‌زند، اظهار کرد: صنایع نقش مهمی در اشتغالزایی دارند و این یکی از چالش‌های بزرگی است که باعث می‌شود آنها در معرض مشکلات عدیده قرار گیرند. او افزود: مسئولان باید هر چه زودتر به این موضوع اهمیت داده و با تولید تجهیزات به روز صنعتی چاره‌اندیشی کنند. رئیس

کشور مطرح می‌شود به یقین نقش اساسی برای رشد فعالیت اقتصادی نهادها و شرکتهای مختلف از منظر انتقال مواد اولیه و رساندن به موقع محصول به بازارهای هدف را دارد.

کعب ماندن ایران از کشورهای دنیا در بحث حمل و نقل
او افزود: در حالی که همان زمان ترکیه برخی امکانات مورد نیاز برای حمل و نقل توسط کامپوینا را از کشور ما تأمین می‌کردند اما با درک به موقع اهمیت حمل و نقل از چنان وضعیتی، اکنون به جایی رسیده اند که خط دریایی نیز راه اندازی کردند و یک شبکه ترانسپورت بین‌المللی از آسیا به اروپا راه‌سویس دهی می‌کنند. مومنی ادامه داد: برخلاف ترکیه، چند سال پیش بحث استفاده از خطوط ریلی در کشور ما مطرح شد که اتاق بازرگانی اصفهان نیز در زمینه‌ی هدف‌گذاری برای رخ دادن این موضوع زمان زیادی صرف کرد اما هنوز هم به نتیجه مطلوب در این ارتباط نرسیده‌ایم.

محمدنی با اشاره به اینکه هرچه زمان رساندن مواد اولیه به واحدهای تولیدی و رساندن فرآوری شده به بازار را به حداقل برسانیم در هزینه‌های حمل و قیمت تمام شده نیز تاثیر خواهد داشت. ابراز کرد: با تنظیم زمان‌بندی می توان روی بازارهای داخلی و حتی خارجی هم حساب کرد: در این راستا ریل یکی از وسایل حمل و نقل ارزانی است که هم توجه اقتصادی دارد و هم از سرعت مناسبی برخوردار است؛ همان‌گونه که اکنون ما اکنون از ریل خوب آهن برای موارد مختلفی از جمله تأمین زغال

افزایش سیالیت نقدینگی؛ انتظارات تورمی افزایش یافت؟

آمارها حاکی از آن است که رشد ۹ ماهه پول در ابتدای سال جاری نسبت به مدت مشابه سال گذشته افزایش زیادی داشته و بالاتر از رشد شبه‌پول ثبت شده است. به گزارش اکویران، رشد ۹ ماهه متغیر پول در سال جاری بالاتر از ۲۲ درصد محاسبه شده که در مقایسه با همین بازه زمانی در سال ۱۴۰۲، حدود ۱۲ واحد درصد رشد داشته است. این‌ها درحالی‌است که رشد ۹ ماهه شبه‌پول در سال جاری پایین‌تر از ۲۲ درصد برآورد شده است. احتمالاً علت این امر در حوادث و اتفاقات سیاسی سال ۱۴۰۳ نهفته است.

بررسی‌ها نشان می‌دهد بعد از خروج آمریکا از برجام در سال ۹۷ و بازگشت تحریم‌ها، رشد ۹ ماهه پول افزایش یافته و برای اولین بار در ۱۴ سال اخیر رشد پول بالاتر از رشد شبه‌پول ثبت شده است. همچنین در سال ۹۹ به دلیل افزایش زیاد شاخص بورس در مرداد این سال، رشد متغیر پول مشاهده شده که در مدت ۱۴ سال گذشته یی سابقه بوده است. به طور کلی می‌توان گفت افزایش نااطمینانی و انتظارات تورمی در اقتصاد موجب می‌شود تا رشد پول در مقایسه با شبه‌پول بالاتر برآورد شود.

براساس علم اقتصاد، پولی که به صورت مستقیم توسط بانک مرکزی خلق شده و در جریان اقتصاد قرار گیرد پایه‌پولی یا پول برقدرت نام دارد. سپس پول خلق شده با ضریب مشخص که به ضریب فزاینده مشهور است تبدیل به نقدینگی شده و در نهایت منجر به افزایش قیمت‌ها و تورم می‌شود. البته البته این دیدگاه مربوط به کسانی است که به برونزایی پول باور دارند. در مقابل کسانی که به فروزنایی پول باور دارند، جهت عیلت را از نقدینگی به سمت پایه‌پولی می‌دانند.

از طرف دیگر نقدینگی خود از دو جز تشکیل شده است. جز اول پول است که شامل اسکناس و مسکوک در اختیار مردم می‌شود. شبه پول جز دوم تشکیل دهنده نقدینگی است که شامل سپرده‌های بلندمدت است.

براین اساس می‌توان گفت در مواقعی که رشد پول بیشتر از شبه‌پول است این امر می‌تواند نمایانگر افزایش انتظارات تورمی باشد. به این صورت که در ذهن مردم تورم انتظاری صعودی است و وقتی نرخ بهره ثابت باشد، نرخ بهره حقیقی منفی شده و در نتیجه سپرده‌های بلندمدت بانکی که همان شبه‌پول را تشکیل می‌دهند جذابیت خود را از دست می‌دهند. بنابراین سیالیت نقدینگی به طور نسبی زیادتر شده و در کوتاه‌مدت و میان‌مدت نرخ تورم افزایش پیدا می‌کند.

آمارها حاکی از آن است که از سال ۹۰ تا ۹۷ به طورکلی رشد متغیر پول کمتر از شبه‌پول بوده است. نقطه اوج این روند در سال ۹۲ ثبت شده است. در این سال رشد ۹ ماهه شبه‌پول برابر با ۲۷٫۶ درصد محاسبه شده درحالی که رشد پول منفی ۵ درصد برآورد شده است. این امر می‌تواند نشان از آن باشد در بازه زمانی مورد اشاره مردم همچنان به سپرده‌های بلندمدت علاقه بیشتری داشته‌اند تا پول نقد. این اتفاق همچنین می‌تواند بیانگر ثبات انتظارات تورمی در اقتصاد باشد.

با همه این‌ها رشد ۹ ماهه پول بعد از خروج ترامپ از برجام و بازگشت تحریم‌ها که موجب ایجاد یک چشمانداز منفی و نامطمئن در اقتصاد ایران شد افزایش یافت. در سال ۹۷، رشد ۹ ماهه پول ۲۵٫۷ درصد بوده با این‌وجود نرخ رشد شبه‌پول ۱۳٫۸ درصد برآورد شده است. در سال ۹۸ نیز این شرایط ادامه یافته و رشد ۹ ماهه پول برابر با ۲۷٫۴ درصد و رشد شبه‌پول ۱۸٫۹ درصد محاسبه شده است. این امر نشان دهنده کاهش جذابیت سپرده‌های بلندمدت و افزایش نسبی سیالیت نقدینگی در آن بازه زمانی است.

این روند در سال ۹۹ به اوج خود رسید. به‌طوری‌که در سال ۹۹، رشد ۹ ماهه پول به بالاترین مقدار خود در چهارده سال گذشته رسید. رشد حجم پول در آذر این سال نسبت به اسفند سال ۹۸، ۴۳٫۴ درصد برآورد شد. به نسبت به رشد ۲۲٫۹ درصدی شبه‌پول بسیار بالاتر بوده است. البته اتفاقات مربوط به بورس هم در این امر بی تاثیر نبوده است. چرا که در این بازه زمانی به علت بازدهی بالای بازار بورس، مردم پول را از سپرده‌های بلندمدت خود خارج کرده و به بازار بورس منتقل کرده‌اند. باید اشاره کرد پول منتقل شده به بازار بورس به دلیل امکان نقدشوندگی بالا در گروه پول از اجزای نقدینگی قرار می‌گیرد.

رشد ۹ ماهه متغیر پول در سال ۱۴۰۱ باز هم افزایش شدیدی را تجربه کرده است. علت این امر احتمالاً به اتفاقات این سال مربوط است.

حوادث سال ۱۴۰۱ موجب شد تا نااطمینانی و عدم قطعیت در اقتصاد زیاد شده و افزایش تورم انتظاری در ذهن مردم رخ دهد. در نتیجه مردم به نسبت سرمایه‌گذاری در حساب‌های بلندمدت را کاهش دادند و پول خود را در حساب‌های بلندمدت خارج کردند. از همین‌رو رشد ۹ ماهه پول به ۴۱ درصد رسیده و رشد شبه‌پول نیز معادل ۱۷٫۴ درصد برآورد شود. در ۹ ماهه ابتدایی سال جاری نیز بعد از اینکه در سال گذشته رشد ۹ ماهه شبه‌پول از پول بالاتر بوده، باز هم رشد پول گوی سبقت را از رشد شبه‌پول برده است. به بیان دقیق‌تر در ۹ ماهه ابتدایی سال گذشته رشد پول و رشد شبه‌پول به ترتیب ۱۰۵ درصد و ۲۱ درصد محاسبه شده است.

اما در مت مشابه امسال رشد پول ۲۲٫۴ درصد برآورد شده درحالی که رشد شبه‌پول ۲۱٫۷ درصد ثبت شده است. به این ترتیب می‌توان گفت به علت حوادث سیاسی و اقتصادی اتفاق افتاده در سال ۱۴۰۲ باز هم به طور نسبی جذابیت سپرده‌های بلندمدت در نزد مردم کاهش یافته و همچنین نااطمینانی و عدم قطعیت در اقتصاد نسبت به سال گذشته بالاتر رفته است.